

РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

THE WORKING PEOPLE

ОРГАН УКРАЇНСЬКОГО СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТИ В КАНАДІ

РІК ІХ. Ч. 22.

СЕРЕДА, 6. ЧЕРВНЯ, 1917.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JUNE 6th, 1917. No. 22.

VOL. 12.

Кронштадт в руках Ради Робітничих і Салдатських Послів. ВИБОРИ В САСКАЧЕВАНІ.

АВСТРИЙСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ПРОТИ АНЕКСІЇ.

В останніх днях наспіла зі Штокгольму вістка, що так німецькі як і австрійські соціалісти заявили ся проти анексії і контрибуції.

Німецькі соціалісти висказались також за тим, щоби Фінляндія і Польща стали вповні незалежними державами, та щоби Галичина і другі краї дістали повну автономію.

ПОКЛИК НЕЗАВИСИМИХ НІМЕЦЬКИХ СОЦІАЛІСТІВ.

На днях дісталось до Нью-Йорку кілька копій прокламацій незалежних німецьких соціалістів до населення Берліну. В прокламації горлячо взивається населення Берліну як і цілий німецький народ піти за прикладом Росії і скинути династію Гогенлоєрнів, яка є проти загального миру всего світа.

НІМЕЦЬКИЙ СОЦІАЛІСТ ОСКАРЖЕНИЙ О ЗРАДУ.

Телеграма зі Штутгарду доносить, що соціалістичного посла віртемберзького союму Вестмаєра оскаржено о державну зраду. Судову розправу назначено на 4-го червня. Вестмаєр мав брати участь в ширшому лютковій підчас агітації за генеральним страйком на першого мая.

АНДРАШІ НОВИЙ ПРЕМІЄР УГОРСЬКОЇ.

Урядова телеграма з Будапешту доносить, що цисар Карл іменував графа Юлія Андраші премієром Угорщини.

Граф Андраші вже передує був премієром; він є одним з найвишніх провідників опозиції проти кабінету свого попередника графа Тісі і вважається ліберальним націоналістом. З графом Апоні і іншими провідниками опозиції вони на початку війни постановили не ворогувати з правительством в його заграничній політиці, але минулого літа відступили від тої програми і від того часу опозиція в угорським парламенті робила багато клопотів арстрійському правительству а через незгоду в справах національних також і угорському.

РОСИЙСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ЗА МИРОМ БЕЗ АНЕКСІЇ.

На конгресі військових делегатів в Одесі генерал Шербачев заявив, що принцип "мир без анексії і контрибуції" подобається всім, але він не повинен відгравати ніякої ролі на боєвій фронті. Хто дійсно бажає миру, повинен старатись витримати до кінця, особливо тепер, після революції, коли по біда є коңечною для закріплення тої свободи, яку рос народ вже здобув. Держава в небезпеці, заявив генерал, тому покажіть всім ворогам російського народа, що ніколи не були ми ще так сильними як тепер, та що ворог наш є безсилний.

10,000 БЕСІДНИКІВ ДЛЯ АРМІЇ.

Рос. міністер війни Керенський задумав просити Раду Робітничих і Салдатських Послів післати на фронті 10,000 бесідників для виснаження жовнірам задач війни і потреби дисципліни.

СТРАЙК В 120 ВЕЛИКИХ ФАБРИКАХ В РОСІЇ.

Страйки або другі міри в цілі спараліжована "смертонос

ної продукції" викликано в більше чим 120 найбільших фабрик в Петрограді. В тих фабриках вироблювано переважно кулі і різні військові матеріали. Коли заходи про до провадження до згоди не вдалось, робітники, котрі тепер самі правлять фабриками, поста новили страйкувати. Час і форма страйку буде вибрана кождою фабрикою з'окрема.

В деяких фабриках страйк вже почав ся, в той час як в других управа фабрична горлячково вишукує способів для задоволення робітників.

Після газети "Новая Жизнь" редагованої М. Горьким, робітничі виставляють домагаю 6 год робочого дня і мінімальну платні для робітниць 150 рублів на місяць.

РОСИЙСЬКІ РОБІТНИКИ ВЗЯЛИ КОНТРОЛЮ НАД КРОНШТАДОМ.

Рада Робітничих і Салдатських Послів на своїм засіданню постановила 210 голосами про ти 40 і при 8 делегатах повздер жаних від голосованя, перебра ти контролю над кріпостою Кронштадтом, в свої руки.

Делегати проголосили, що тим самим зносини Кронштадту з тимчасовим правительством і Петроградом мають від буватись за посередництвом відділу Ради.

Локальна Рада Робітничих і Салдатських Послів оголо шує, що тим самим вже фактом не признає ся власті тимчасо го правительств над Кронштадтом. Всіх представителів правительств видалено з Кронштадту. Міністер справедливости повідомив про се своїх товаришів.

РОСИЙСЬКІ МОНАХИ ОРГАНІЗУЮТЬ СВОЮ "ПАРТІЮ".

Революційний дух проред ся й до монастирів в Росії. Як звідомо за старого деспотичного ладу в Росії всі російські монастирі були осередками чорносотенної діяльності. Нині, коли в Росії настав новий лад, монахи побачили, що і їхньому панованню та брудній роботі прийшов кінець. Майже по всіх більших монастирях серед монахів йде горляча агітація за зорганізованем своєї власної "партії"; в першій мірі домагають ся вони для себе політичних прав на рівні з всіма горожанами. Щоб доказати, що вони розрахаються з своєю ганебною попередньою роботою, палять публично всю чорносотенну літературу. Ігумен одного московського монастиря заборонив навіть уживати чорносотенних прокламацій для завиваня пакунків.

ТРАГІЧНА СМЕРТЬ СИНА Н. С. ЧХЕІДЗЕ.

16 літний син посла Державної Думи і председателя Ради Робітничих і Салдатських Послів Ник. Сем. Чхеїдзе, хотів владувати карабін, та робив се якось так необережно, що карабін сам несподівано вистріляв. Куля попала йому в голову і убила його відразу.

ДОМАГАННЯ УКРАЇНЦІВ.

З нагоди відбувшого ся конгресу Українців в Києві німецька преса говорить, що конгрес сей має спеціальне значення з того боку, що бувший американський посол в Німеччині Джерард обіцяв представителем часописи "Україна", що Америка допоможе 40 мільонами українському народови здобути автономію України.

Але про те, що Українці до

БУРЛИВІ ПРОТИ КОНСКРИПЦІЙНІ МІТІНГИ.

Монтреал, Кве.

Монтреальські соціалісти устроїли в середу, минушого тижня, велику демонстрацію проти конскрипції в якій взяло участь около 8,000 осіб. Промо вляли бесідники в різних мовах. По українські промовляли т. т. І. Гніда і Н. Яворський. Промовляли також і жінчини. Демонстрація відбула ся на "Champs de Mars". Більше напишемо про ню в слідуючому числі.

Тої самої днини всі французькі товариства устроїли великий демонстраційний мітінг в "Lafontaine Park".

Вінніпег, Ман.

Протиконскрипційна Ліга в Вінніпегу проголосила масовий мітінг на неділю 3 червня. Мітінг був проголошений лише день перед тим як він мав відбу ся себ то в суботу, іменно з тої причини, що ліга ждала рішення "Trades and Labor Council" що до становича юній в справі конскрипції. Мітінг мав відбуватись в "Labor Temple" але послідній днини, себ то в неділю перед полуднем, директор будинку "Labor Temple" відмовили ся дати галю на той мітінг, правдоподібно побоюючи ся бучі, яку готовили повернувши з фронту жовніри. Тому мітінг перенесено до "Grand Opera House".

Там завчасу зібрали ся на претері і галерії жовніри, котрі упрямо вважали розбити мітінг, а що робітничі були збаламучені переміною місця мітінгу і не явили ся в більший числі, то ім се вдало ся. Коли председатель т. Квін отворив мітінг і дав сло во юнійному організаторови Гулові, жовніри почали час від часу викрикувати і робити газас та шум. При таким аккомпаніменті Гул коротко пояснив ста новиче з'організованих робітників в справі конскрипції. Після нього мав говорити посол манітобського парламенту Діксон, але жовніри криком і шумом не дали йому говорити. В виду того т. Квін заявив, що замікає мітінг і що невдовзі буде скликаний другий мітінг.

Коли публіка вийшла з галі а кількох бесідників лишило ся се на сцені, жовніри обступили галю і дожидали бесідників. З бічних дверей вийшов т. Маніг, що продавав в час мітінгу брешурку з промовою т. Рига в ман. парламенті проти реєстрації, жовніри кинулись його бити. Він ладая ся назад на сцену і дав знаці прочим б'гсавшим, що діє ся на дворі і ті повиходили на двор бічними виходами.

Посол Діксон цустив ся до виходу фронтовими лерми і ту напали на нього жовніри. Він почав боронити ся; в тглю бічки посол Діксон, котрий є сильно фізично збудований, до сить поганю потовк твар одно му жовнірови, але і сам дістав кілька синців від жовнів. Двох яких розсудивших жовнів старали ся спинити, напад на Діксона. По хвилині явив ся поліційний офіційр і вивів Діксона з проміж товни жовнів до автомобіля.

Наслідки провадження жовнів преси показали ся отже. Цікаве й те, що навіть фотографі тої преси були пригтовлені до бучі, бо ждали з апар

тами перед "Grand Opera House" щоб робити знімки. На одній з таких знімок є показані жовніри зі здобутим Діксоним капелюхом.

Торонто, Онт.

Подібна буча була і на проти конскрипційний мітінгу скликаним соціалістами тої самої неділі в Торонто. Онт. Там також жовніри розбили мітінг.

На тим мітінгу мав промовляти т. Риг.

Венкувер, Б. К.

В Венкувері відбув ся тої неділі великий протиконскрипційний мітінг, скликаний соціалістами, на котрім сильно протестовано проти конскрипції, котра булаб великим ударом для робітничих організацій.

"Український Голос" тишить ся.

"Укр. Голос", подаючи баламутне справоздане з протиконскрипційного мітінгу в Вінніпегу, в якому є якісь звозду жа наловлені відомости, з нескритою віткою пише про те як то "герої-жовніри розбили мітінг" і набили Діксона. Пише він між іншим так:

"Врешті хотів забрати голос посол Діксон і навіть почав горворити, та наколи лише почав, накинудись на него присутній герої-жовніри гірше як на всіх передних бесідників. Кричали до нього, що ім прийшло на я зик, стукали, свистали... так, що нічого не можна було чути кромі гармідеру. Діксон і пресидатель ходили по естраді і старались привести порядок та не вдалось. Врешті пресидатель сказав, що замікає віче, бо вони скликали його для цивільних людей, а не для війська. При розході було також богато гуку і крику, а навіть і бічки... Яксь воки прискочили до Діксона, як він виходив і дали його атакувати, як якого Німця в окопах в Франції. Діксон мусів тікати з між них без капелюха і з синицями по тілі і твари. Поліція взяла його скоро на автомобіль як він вийшов на двір і завезла до дому. Не обійшло ся без того, що й бога то других цивільних мушин ді стали поза-ушки від героїв-ветеранів. І невдались збори."

Тіште ся панове...

СТРАЙК МАШИНІСТІВ. В MANITOBA BRIDGE & IRON WORKS LTD.

В Manitoba Bridge & Iron Works Ltd в Вінніпегу вибух страйк машиністів. Проміж ске бами спрваденими детективськими агенціями а страйкарями мало що не прийшло до бічки.

КУХАРІ І ВЕЙТРИ ОРГАНІЗУЮТЬ СИЛЬНУ ЮНІЮ.

Кухарі і вейтри (мущини і жінчини) в Вінніпегу організують сильну юнію.

Всі наші кухарі і вейтри повинні до нюї вступати. Зголошувати ся треба до організатора J. G. Soltis, 313 Fort St. Room 15, Head Quarters Cooks, Waiters and Waitresses Union.

ПРОВІНЦІАЛЬНІ ВИБОРИ В САСКАЧЕВАНІ.

Саскачеванське правительств проголосило, що провінціанальні вибори в Саскачевані відбудуть ся 26 червня с. р. Номінація кандидатів відбуде ся 19 червня.

ГОНІТЬ НАЄМНИХ СОБАК ВИБОРЧИХ АГЕНТІВ.

Виборці Алберти і Саскачевану! Перед наближаючими ся виборами ваші непрошені опікуни з консервативної і ліберальної партій, ті "добрі люди", котрі самі пхають ся на ваших заступників до парламентів а котрих ви рідко коли бачите або й зовсім їх не знаєте, ті "милосердні душі" вже повисидали своїх агентів до ваших провінцій або они перекоували вас, які то они добрі, шляхотні, мудрі, які в них "посольські здібности", що они прямо родили

ся на те, щоб вас бідних заступати в парламентах, що ви без них пропалиб ні за цапову дугу. Розуміть ся, агентів они по нанимали з проміж "наших рідних" і чужих "приятелів".

З Вінніпегу вже вийав туди цілий "бонч" з валісками, торбинками повними "виборчої літератури" і з Юдовими "се-ребренниками" в кишенях. Друга партія "поважніших" долярних патріотів збирає ся до дороги. Они, де вдасть ся, будуть вам просто по собачому брехати про консервативну або ліберальну капіталістичну партію, а де не можна буде штурмувати брехнею отверто, там они будуть притворятися нібито вашими приятелями а впрогами обидвох партій і при тим будуть вам толкувати, що хоч обидві ті партії ворожі вашим інтересам, то всеж вам треба вибрати одну з них, котра вам менше шкідлива; і при тим они розуміють ся назвуть вам менше шкідливого ту партію, котра їх наняла брехати.

А ми вам радимо, товариші чорнороби, щоб ви ту дряню яку ком гнали від себе. Гоніть і тих, що придуть до вас і тих, що може серед вас таки живуть та торгують вашими голосами.

Коли нема в вас кандидата свого, що отверто стояв би в обороні ваших інтересів проти визискувачів капіталістів, коли ви не спромогли ся ще поставити такого кандидата в своїм виборчій окрузі, то не голосуйте на жадного з кандидатів капіталістичних партій, ані на консервативного ні на ліберального, хочби они й були такі "наші рідні". На виборчих картках пишть слово "socialism", чим ви скажете своїм ворогам, що ви не годите ся з капіталістичним суспільним ладом, який они піддержують, але що ви бажаєте нового, соціалістичного ладу в якому скінчить ся ваше понижене, і гнет який ви терпите тепер і робочий люд заживе кращим житем. Колиж ви боїте ся еще соціалізму, хоч читаете тепер як соціалісти напр. в Росії з помічу народа виборили свободу всім народам Росії і освободили їх і весь працюючий люд Росії від таких непрошених опікунів, які ті, що ту вам накідають ся, то в такому разі все ж поступите найрозумнійше, коли не будете голосувати на жадного кандидата обидвох капіталістичних партій. Се буде вашим протестом проти політики гнету ваших гнобителів. А коли ви на них голосуете, хоч і не з охотою, то ви все таки даєте ім право горворити і робити щонебудь в вашім імені. Колиж ви не будете голосувати на жадного із своїх ворогів, тоді він, коли піде проти ваших інтересів, не посміє сказати, що сего ви хочете, бо ви його вибрали; бо колиж ви не хотіли того, що він робить, то будибиште його не вибрали. І такий протест ваш застановив би ваших непрошених опікунів дуже скоро до думаня. Так поступав в дечім подібних случаях такий мудрий народ, як Фінляндці. Пора і нам прийти до розуму.

Ваші агенти будуть вам всіляко толкувати, але ви не забувайте, що їх до сього наймлено і за гріш они пішли вас продавати. Коли до вас приде який агент, напишіть сейчас до "Робочого Народу", щоб його рідлодно напаятувати.

Вські організації, в склад котрих входять робітники або фермери, коли они дорожать своєю честію, повинні провирити, чи тхонебудь з їхніх членів не пішов на ту брудну роботу в інтересі чести тої організації повинно бути, сейчасове прогнане такого члена.

Запроданням агентам вже раз не повинно там бути місця.

М. ЛЬОКАЛЬ УКР. СОЦ. ДЕМ. ВІДДІЛУ ПЕРЕНЕСЕНО.

Льокаль укр. соц. демократичного відділу в Вінніпегу перенесено з уллиці Мейн на ріг уллиці Buttows & Powers. Там відбувають ся регулярні мітінги укр. соц. дем. відділу що вівторка вечером а проби спиву, що четверга вечером.

ЗБОРИ ВІДДІЛУ УКР. НАР. КАСИ ХОРИХ В ВІННІПЕГУ.

Збори відділу Української Народної Каси Хорих в Вінніпегу відбудуть ся в суботу, 9 червня, о год. 8 вечером, в льокалі соц. дем. відділу ріг ул. Buttows & Powers. Всіх членів, що вписали ся до Укр. Народної Каси Хорих просить ся явити ся. Того вечера буде ся приимати також і нових членів.

КОНВЕНЦІЯ ВІДДІЛУ УКР. СОЦ. ДЕМ. ПАРТІЇ.

В неділю, 17 червня відбуде ся в Вінніпегу, в льокалі укр. соц. дем. відділу, на розі ул. Buttows & Powers,

КОНВЕНЦІЯ ВІДДІЛУ У.С.Д.П. з Вінніпегу, Транскона і Елмвуд.

На днешнім порядку дуже важні справи. Члени тих всіх трох відділів повинні явити ся на конвенції.

Конвенція пічне ся точно о 2 год. по полудні.

ПОЗІР! ЖЕНЩИНИ-ГОРОЖАНКИ!

Заходом укр. соц. дем. відділу в Вінніпегу відбуде ся в неділю, 10 червня, о год. 2 по полудні, в "Queens' Theatre", Selkirk Ave.

МАСОВЕ ВІЧЕ в справі реєстрації.

Промовляти будуть українські і англійські бесідники. Приходіть всі.

ПАМ'ЯТАЙТЕ, ЩОБИСЬТЕ БУЛИ СВОБІДНІ

в неділю, 1-го липня, с. р. і могли поїхати на ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

який устроять тоді Український Соціал Демократичний Відділ разом з Драм. Кружком ім. В. Винниченка.

Організації сі пригтовляють Вам милу розривку, якої Ви ще не мали в Вінніпегу.

Слідіть за подробицями в слід. числах "Р. Н." і в оголошенях.

РЕГІСТРАЦІЯ В ВІННІПЕГУ.

Регістрація голосуючих відбуде ся в Вінніпегу на днях від 17-го до 15-го червня. Українські робітничі і робітнички, горожанки і горожани! Пам'ятайте, щоб ваші голоси були зареєстровані. За вськими інформаціями вдавайте ся до

ІНФОРМАЦІЙНОГО БЮРА В СПРАВІ РЕГІСТРАЦІЇ

отвореного женским відділом соц. дем. партії під ч. 843 MAIN ST.

напроти "Grand Opera House". Бюро отворене кождого дня від 1-ої до 9-ої години по полудні.

МОНТРЕАЛ

Д. С. ШКОЛЬНИКІВ П. М.

Український Хіроподист спеціаліст з 12 літнюю практикою лічить всікі недуги які би вони старі не були. Лічить найновішими і найпевнішими лікарствами.

Години урядові від 9 рано до 9 вечером.

Поважні Родимці!

Не забувайте, що всякі лікарства висилаю відвотною почтою, коли тільки подасте, на що Ви хоруете. А Ви те відстанете за невеликі гроші.

D. S. SCHOENIKOFF P. M.

162 Cadieux St., Montreal, Canada.